



# Imperio



Diario de F. E. J. y de las J. O. N. S.

AÑO XVIII NUMERO 5.230 ZAMORA, VIERNES 10 DE ABRIL DE 1953 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Los sucesos de Ayer

### Violento incendio en los almacenes centrales de Intendencia del Ejército

MADRID, 9.—Esta mañana, a las once, ha estallado un violento incendio en la nave destinada a almacenes de vestuario del establecimiento central de Intendencia del Ejército, situado en la Avenida de la Ciudad de Barcelona, 36. Los soldados del parque intentaron dominar inmediatamente el incendio, cuyas causas se desconocen y también inmediatamente llegaron coches de bomberos, de los tres parques y el servicio de Dirección con su correspondiente tanque.—Cifra, MORDISCOS EN LAS OREJAS

BARCELONA, 9.—En la calle de Escudillers discutieron por cuestiones familiares José María García Alonso y José Seguí García. La discusión degeneró en riña y ambos se propinaron sanudos mordiscos en las orejas. Con heridas de pronóstico reservado fueron asistidos en el Dispensario del distrito. Cifra.

TIMADORES DETENIDOS OVIEDO, 9.—Cuando trataban de cometer un timo por el procedimiento del billete de la lotería premiada, fueron detenidos por la guardia municipal, Paulino Díaz Martínez y su esposa, María Calvo Fernández, vecinos de Madrid, que habían llegado en el expreso para "operar" en esta provincia. Les fué ocupado un itinerario con las horas de trenes para actuar en las estaciones.—Cifra

SENTENCIA CUMPLIDA BARCELONA, 9.—En el patio de la Prisión provincial ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal de la Sección Cuarta de esta Audiencia contra Fortunato Grasier Tejedor, como autor del delito de robo con homicidio en la persona de Mercedes Albanell, en el domicilio de la víctima, calle de Navas de Tolosa 699, el 13 de diciembre de 1947.—

EL ACCIDENTE DEL METRO LONDINENSE

LONDRES, 9.—Los equipos de salvamento han trabajado hasta el agotamiento en medio de un calor asfixiante en el túnel del "Metro" donde anoche hubo un choque, en el que resultaron nueve personas muertas. Varios pasajeros quedaron aprisionados por las piernas durante varias horas. Los médicos hubieron de realizar amputaciones en el mismo sitio donde las víctimas habían sido atrapadas, con el fin de poderlos libertar. Las enfermeras hubieron de arrastrarse a veces para atender a otros heridos. En el mismo túnel se practicaron transfusiones de sangre y se estableció una clínica de urgencia en un tercer tren, que no llegó a entrar en la colisión. Tan grande fué la confusión al principio en la oscuridad que se creyó que el número de muertos era muy elevado.

Los técnicos no se explican cómo pudo ocurrir el accidente, pues se consideraba perfecto el sistema de seguridad. Un tren pasa un disco rojo, automáticamente funciona un freno, inserto en la propia vía.

### Siete millones de Ptas. para los estatados por el lotero Escámez

SEVILLA, 9.—La sala de la Audiencia ha acordado el reparto de las cantidades intervenidas y que pasan de siete millones de pesetas entre los poseedores de participaciones en el número premiado con el gordo en el sorteo de Navidad de 1951.

El encargado del reparto será el instructor del Juzgado quien podrá iniciarlos pasados cinco días cuando haya vencido el plazo que se da para que pueda apelarse.—Cifra.

### «Sólo mediante la Religión podemos vencer eso que llamamos comunismo» Dice el presidente EISENHOWER

WASHINGTON, 9.—"Sólo mediante la Religión podemos vencer eso que llamamos comunismo", ha declarado el Presidente Eisenhower ante más de cien directores de la "Associated Church Press". "Mi creencia inmovible", dijo—es que sólo a través de la Religión podremos vencer eso que llamamos comunismo"—Efe.

### Serrano Súñer premio «Mariano de Cavia» 1952

El «Luca de Tena» para Fernández de la Mora MADRID, 9.—El Jurado encargado de discernir los premios "Mariano de Cavia" y "Luca de Tena" de 1952, ha emitido su fallo esta noche. Acordó otorgar el primero a don Ramón Serrano Súñer, por un artículo titulado "La hija", aparecido en el diario "ABC" el día 30 de diciembre del pasado año, y en el que se refería a la hija de Laval. El premio "Luca de Tena" se concedió a don Gonzalo Fernández de la Mora por un editorial titulado "La enseñanza y la formación" aparecido en las mismas columnas el día 3 de octubre de igual año.—Cifra.

### Juan Duarte se ha suicidado

#### EL CUÑADO DE PERON FUE hallado muerto en su domicilio

Al parecer ha sido víctima de una campaña de calumnias que circulaban a raíz de la investigación ordenada por el presidente

BUENOS AIRES, 9.—(Urgente). Don Juan Duarte, cuñado del presidente de la República Argentina, general Perón, ha muerto esta mañana. Hasta fecha reciente desempeñó el cargo de secretario del presidente. Dimitió el lunes pasado por razones de salud y desempeñaba el cargo desde el año 1946. Se había anunciado que tenía el propósito de realizar una visita a Europa.

La primera noticia se supo por el representante de una funeraria llamado Lázaro Costa. Declaró que había recibido el encargo de ocuparse de los funerales y que se le había dicho que Juan Duarte había "jalecido repentinamente esta mañana". Efe.

SUICIDIO BUENOS AIRES, 9.—Don Juan Duarte, que dimitió el lunes último después de siete años de servicios como secretario particular del presidente Perón, se ha suicidado esta mañana en su domicilio, disparándose un tiro en la cabeza, según se informa en fuentes oficiales. El cadáver fué descubierto a las siete de la mañana por el ministro de Industria y Comercio, Rafael Amundárrain, amigo íntimo de Duarte, que iba a visitarle a su piso en la Avenida Callao 1944. Se desconocen los móviles que han impulsado a Duarte a tan fatal resolución, pero en los medios oficiales se dice que ha sido una víctima de la campaña de calumnias que circulan por la capital argentina desde que el presidente Perón anunció una investigación en su discurso del miércoles por la tarde.

Don Juan Duarte ha dejado una carta, dirigida al presidente Perón en la que dice entre otras cosas: "Voy con Eva y me voy con ella gritando un viva Perón, Viva Argentina". En una nota marginal Duarte se excusa de su mala caligrafía. Se declara un ferviente admirador de la obra magnífica del presidente. El tono de la carta ha-

ce resaltar una gran amargura que fué provocada por las calumnias infamantes que le perseguieron de forma implacable durante toda su vida pública y privada. Juan Duarte, que tenía 38 años de edad, dimitió el lunes de su cargo de secretario particular del presidente Perón. El presidente Perón había declarado en un discurso que iba a practicarse una minuciosa investigación entre los subordinados pasando por los miembros del Gobierno, con el fin de evitar toda corrupción y enviar a todo aquel que no fuera honrado a la cárcel agregando "aunque sea mi propio padre".—Efe.

### Franco recibe a los mandos de la Sección Femenina



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado durante la audiencia concedida a un grupo de mandos de la Sección Femenina, acompañado del ministro Secretario General del Movimiento y de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera

### Presentaron sus credenciales el embajador de Estados Unidos y el ministro de Siria le fué impuesta al Caudillo la más alta condecoración china

MADRID, 9.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos en España, excelentísimo señor James C. Clement Dunn, abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el señor barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada, el señor James C. Clement Dunn, abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. Media hora después de este acto, hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Siria en España, Excmo. señor doctor Khaled Chatlax, quien llegó a palacio acompañado del señor Soler y de alto personal de la representación de Siria.

A continuación se celebró el acto de imposición a S. E. el Jefe del Estado de la más alta condecoración militar china, que el Generalísimo Chiang Kai Chek, ha concedido al Caudillo. Hizo entrega de la misma el embajador de China en España, doctor Yu Tseune-Chi, quien pronunció unas palabras de elogio a S. E. poniendo de manifiesto el gran honor que para él suponía ser portador de tan destacada condecoración en nombre del primer magistrado de su país.

El Caudillo, tras agradecer la distinción de que era objeto, rogó al embajador que hiciera presente su agradecimiento al Generalísimo de la nación china, así como las seguridades del aprecio de España y suyo propio hacia aquél país. Durante esta ceremonia, Su Excelencia se hallaba acompañado de las mismas altas personalidades citadas en la presentación de cartas credenciales.

Ordenadas por la Secretaría General del Movimiento hoy se inauguran las Asambleas Comarcales en las que van a reunirse camaradas de todos los pueblos para hacer un estudio coordinado de cuestiones concretas y urgentes y un análisis sereno y objetivo de las perspectivas de conjunto tanto sociales como económicas, culturales y políticas. Las nueve ponencias en que se recogen los resultados de un meditado y largo estudio, reflejan un sentir hondo y sincero, latente en todos los camaradas de la Falange, que con la conciencia limpia y la inteligencia despejada ven claro el camino para resolver los problemas de la provincia, no limitándose a un comentario irresponsable y superficial, sino analizando con serenidad y disponiéndose a aportar su esfuerzo para solucionarlos.

No habrá en estas Asambleas halagos demagógicos ni precipitaciones absurdas, sino, por el contrario una gran sinceridad para estudiar de frente, sin paliativos ni confusiones, los problemas de la provincia, para resolver lo que esté en manos de sus hombres y pedir al Estado que oriente su política al servicio de los intereses generales, que la Falange sabe apreciar sin dejarse cegar por egoísmos o por ambiciones. Hoy comienza en Alcañices la Asamblea comarcal de la Falange, primera de las que se han de celebrar en la provincia para el estudio de temas de interés político, cultural, social y económico. En semanas sucesivas esta Asamblea se desarrollarán en Benavente, Puebla de Sanabria, Toro y Zamora y en ellas tomarán parte los militantes del Movimiento encuadrados en cada una de las Jefaturas Locales que integran dichas comarcas.

La Asamblea que hoy se inaugura en Alcañices será clausurada mañana por el jefe provincial del Movimiento. A ella asistirán camaradas de veinticuatro Jefaturas Locales que comprenden los pueblos de Alcorcillo, Ceadea, Domez, Flores, Figueruela de Arriba, Fornillos de Aliste, Galegos del Río, Grisuela, Lober, Matellanes, Mahide, Mellanes, Moveros, Nuez, Rabanales, Samir de los Caños, Sejas de Aliste, San Vicente de la Cabeza, Tola, Trabazos, Valer, Villardecervos, Viñas de Aliste y San Juan del Rebollar.

### 1.006.000 Ptas. para becas

#### Las conceden los Sindicatos a hijos de trabajadores

MADRID, 9.—Antes de ser clausurada la segunda sesión plenaria del Congreso Nacional de Estudiantes celebrada a las cuatro y media de esta tarde, el presidente del Congreso y jefe nacional del S. E. U., comunicó a los congresistas que el delegado nacional de Sindicatos había firmado una orden concediendo las siguientes becas para hijos de trabajadores. 53 de 4.500 pesetas cada una; 106 de 2.250, y 53 de 10.000 pesetas. Estas últimas becas son para residencia en Colegios Mayores del S. E. U. El importe total de estas becas se eleva a 1.006.000 pesetas.—Cifra.

# PULSO de nuestra CIUDAD y sinfonía

## Estudio del problema de las tarifas eléctricas

### Tarifas eléctricas

NUESTRA posición frente a la aplicación de las nuevas tarifas eléctricas ha quedado fijada con claridad en comentarios anteriores que, sin duda, recordarán los lectores asiduos de IMPERIO. No tratábamos de analizar las tarifas, cosa que no está al alcance de personas no técnicas en la materia. Aceptando el hecho consumado y las declaraciones repetidas de que las tarifas de alumbrado se mantienen sin alteración práctica en los antiguos precios y que experimentan una elevación moderada, en ciertos casos, las de fuerza motriz, y sólo se registra un aumento mayor en los casos de instalaciones desproporcionadas al consumo o en que los abonados tenían contadores que no guardaban la debida proporción con aquél, nuestra tarea se orientaba al intento de hacer que la repercusión de las tarifas fuera lo menos onerosa posible para los abonados.

Sabida es la complejidad de la nueva ordenación y la dificultad de su interpretación y aplicación, debido a que se señalan precios distintos a la energía, según sea el uso a que ésta va destinada y también según el consumo que de ella se haga. Precisamente por esa dificultad consideramos oportuno dirigirnos a la Delegación de Industria en solicitud de datos al objeto de poder informar clara y detalladamente a nuestros lectores sobre la aplicación de las nuevas tarifas. A nuestro requerimiento se nos contestó que la Delegación preparaba una nota que haría pública inmediatamente. Y así lo hizo, a los dos o tres días, en un extenso escrito del que nos servimos para varios reportajes. Sin embargo, el consumidor modesto y aún el menos modesto se quedó tan a oscuras como estaba antes de la publicación de la nota. Vinieron las primeras facturaciones y cundió la alarma, casi general, sobre todo, en el amplio sector de los usuarios acogidos a la tarifa tercera "para alumbrado y usos domésticos con un sólo contador y un sólo circuito en baja tensión" y, fué entonces cuando, bajo el título de "Las tarifas eléctricas echan chispas", escribimos un comentario que terminaba así: "...nosotros veríamos con gusto que la Delegación de Industria nos facilitara una nota todo lo clara y concisa posible, en la que, al margen de cálculos matemáticos más o menos elementales, se orientara al consumidor sobre lo que debe hacer en esta importante cuestión que hoy lleva la intranquilidad a muchos hogares".

Con ello intentábamos orientar al público, convencidos de que un abonado que tenga unos consumos efectuados con una buena utilización de la potencia contratada, obtendría, en general, unos precios aceptables y que lo que procede es examinar el caso de cada abonado para hallar unos resultados normales con el reajuste de la potencia.

Pues bien, hasta la fecha no hemos sido complacidos. Mientras tanto, las facturaciones siguieron su curso y el malestar de las gentes fué "in crescendo" al verse sorprendidas con recibos que suponen, en muchos casos, más del cien por ciento de aumento. Ante esta tremenda alza ha habido abonados que se han negado a pagar sus recibos dando lugar a una situación delicada a la que se precisa poner remedio.

Paralelamente, de manera silenciosa, los organismos del Movimiento se han venido preocupando vivamente de tan interesante cuestión. Así, por ejemplo, el pasado día 29 de enero, es decir, antes de que las nuevas tarifas y su repercusión fueran del dominio público, los jefes de las Secciones Sociales y Económicas de los distintos Sindicatos de la provincia celebraron una reunión, seguida por otras varias, en las que se trataron los distintos aspectos de carácter social y económico que entrañaba la aplicación de las nuevas tarifas en la provincia de Zamora. Uno de los acuerdos tomados en la primera reunión fué el de dirigir al delegado nacional de Sindicatos en súplica de que se solicitara del Gobierno la supresión del factor "r" (el 25 por ciento) de las tarifas unificadas para su aplicación en esta provincia, en consideración a que Zamora es provincia netamente productora de energía eléctrica. "Abundando en esta petición por considerar que la aplicación de tarifas que se presupone ha de ser de un 100 por ciento más elevado que las anteriormente vigentes, repercutirá enormemente en nuestras explotaciones agrícolas e industriales con grave quebranto de las mismas". Anteriormente, con fecha 19 de enero, el subgrupo de distribución elevó al Sindicato Nacional de Electricidad una serie de consultas relacionadas con la aplicación de las tarifas.

Resumiendo: desde hace varias semanas la Delegación provincial de Sindicatos viene preocupándose por el problema que plantea la subida de las tarifas eléctricas, hasta el punto de que ya tiene bastante adelantado un proyecto de informe con datos concretos sobre la cuestión.

Continuando esas tareas, ayer, por iniciativa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se celebró una reunión a la que se hallaban presentes una docena de personalidades representativas de los diversos sindicatos, entidades y de las distintas clases de consumidores. En ella se estudió, con recibos a la vista, el inquietante incremento de las facturaciones con alteraciones demasiado bruscas y se adoptaron acuerdos para presentar a nuestra primera autoridad un informe completo sobre este problema que el gobernador civil elevará a los Poderes Públicos.

Nos place señalar el interés de nuestras autoridades y su constante preocupación por los problemas relacionados con la provincia. En este caso, como en tantos otros, cuentan con el aliento de todos los zamoranos y, particularmente de los muchísimos cuyos presupuestos familiares han sufrido un rudísimo golpe con la llegada de los recibos de la empresa distribuidora.

Para terminar diremos que en algunos organismos de la capital de España, a los que se ha expuesto el problema zamorano, se considera que no puede ser el aumento tan elevado (se refiere a un 100 por ciento). Como la triste realidad es que existen casos en que ese porcentaje se rebasa ampliamente, no nos cabe duda que las tarifas no pueden estar correctamente aplicadas. ¿De quién es la culpa, del abonado o de la empresa? No importa mucho averiguarlo. Lo que resulta es que algo marcha torcidamente y lo que procede es enderezarlo.

Sergio COLLADO

### Se está redactando un informe completo sobre esta cuestión El gobernador civil lo hará llegar a la superioridad

En la Jefatura provincial del Movimiento y bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial, señor Alfin Delgado, se reunieron ayer tarde, el delegado provincial de Sindicatos, señor Fernández Martínez; el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, señor Fernández Navarro; el jefe provincial del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, don Angel Arias; el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Amigo; el secretario de esta entidad, señor Velasco; el jefe del Sindicato de Industrias Químicas y primer teniente de alcalde, don Gonzalo Baustista; el vicepresidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Sánchez Contra; don Juan Prieto, por el Sindicato de Hostelería; don Miguel Vallinas, presidente de la Sección Social, del Sindicato de Industrias Químicas y el abogado don Venancio Hernández Clamarchirant.

El señor gobernador civil explicó brevemente el motivo de la reunión. Dijo que la Delegación de Sindicatos viene preocupando, se desde hace varias semanas del problema planteado por la subida de las tarifas eléctricas, teniendo ya muy avanzado un proyecto de informe. Añadió que la Delegación Sindical le había expresado el deseo de encauzar y hacer llegar a la Superioridad este estudio y aspiraciones de los afectados, especialmente por lo que se refiere al sector agrícola pues dada la gran cantidad de motores instalados en la provincia la inquietud reina en un sector muy amplio. Esta aspiración, agregó, coincide con la expresada en la prensa por el señor Hernández Clamarchirant. Por ello había decidido convocar la reunión para que se redacte un escrito razonado explicando detalladamente el problema planteado a la provincia, con las anomalías que se hubieran observado y aspiraciones o peticiones que se puedan formular a los Poderes Públicos. Una vez redactado dicho informe, agregó, yo me encargaré de elevarlo a la Superioridad.

Esto —concluyó— me parece más eficaz que cualquier otra reunión, asamblea o recogida de firmas, puesto que de lo que tratamos, en definitiva, es de exponer serenamente el estudio del problema y sus posibilidades de solución.

Una vez dicho esto, el señor Alfin Delgado se ausentó del salón para que los reunidos estudiaran con entera libertad el problema. Primeramente se leyeron las actas de las reuniones celebradas en la Delegación provincial de Sindicatos y las consultas elevadas al mando nacional, leyéndose asimismo las respuestas a dichas consultas.

Después se tuvo un amplio cambio de impresiones concretando los puntos que ha de contener el informe que se presentará al gobernador civil para que lo haga llegar a los Poderes Públicos.

### Guía litúrgica

Hoy, día 10, Viernes de Pascua. Misa propia "Eduxit eos"; oraciones y todo lo demás como ayer.

Mañana, día 11, Sábado in Albis. Misa propia "Eduvit Dominus"; segunda oración de San León, Papa, tomándola de la misa "Si diligis"; tercera como ayer.

### El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 11,6 a las 15,15 horas. Mínima: 3,4 a las 5 horas. Lluvia: 2,6 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 8 horas y 45 minutos. Otros fenómenos: Evaporación: 3,4 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Mal tiempo.

## OMANUCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

### VENTAS

VENDO puertas y ventanas usadas varias medidas. Informes esta Administración. (599)

VENDO casa muy céntrica. Informes, Imprenta Jambrina (621)

VENDO, motores Somme, "Vallino", "Z" y "T. H." 3 y 2 H. P.

Mitad precio su valor, equipados sacar agua. Toda prueba Diríjase: Delfín Maragatos, 30. Benavente. (623)

VENDO coche alquiler 7 plazas, verlo y tratar, Avda del Generalísimo (Garage Piñón). (627)

SE VENDE Motor garsolina tres caballos C. L., razón Vitoria, Avda. Requejo, 11 3º. (635)

VENDO abono de oveja en cantidad. Tratar, Leandro Juan Jambrina, Barrio La Villarina Zamora. (637)

### OFERTAS

SACAMOS pollitos días 11, 15 y 25 corriente Encargos Juvenal Gil, Amargura 7 (622)

AGENTE DE VENTAS bien introducido en Comercio de coloniales, de ciudades y pueblos provincias León, Zamora y Salamanca. precisa industria importante Viajes y estancias pagados Fuerte comisión. Escribir con referencias. Apartado, 212. VIGO. (632)

### VARIOS

ARRIENDO en Villardiegua de los Pinos, quinientas ovejas de primavera. Tratar Andrés García. Peñausende. (618)

### TRASPASOS

TRASPASO cordelería y calzados, buena clientela. Doctor Carraco. 3 Zamora (619)

1  
5  
7  
0



Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

### ACTIVIDADES DEL F. DE JUVENTUDES

#### EL ASESOR NACIONAL DE FORMACION POLITICA CLAUSURA UN CURSO DE MANDOS MENORES

En la Estación Preventorial "José Antonio Elola" el asesor nacional de Formación Política camarada Antonio Castro Villacañas, clausuró un Curso de Formación de Mandos Menores de las Falanges Juveniles de Franco.

Asistían a este curso cincuenta y ocho camaradas de la capital y pueblos con Centurias organizadas y en él se han cursado todas aquellas enseñanzas necesarias para el desarrollo de la función de mando sirviendo este curso de preparación para la asistencia a cursos nacionales.

El camarada Castro Villacañas dirigió a los cursillistas una lección sobre virtudes del mando de juventudes haciendo hincapié especial en la ejemplaridad y exigencia. "Exigencia que ha de tener a todos aquellos camaradas bajo vuestro mando en constante tensión espiritual pues estamos seguros de que esta es la única forma de conseguir los objetivos marcados por el mando superior a nuestra Organización. Exigencia que os ha de llevar constantemente a sacrificios en beneficio de quienes están sujetos a vuestra función de mandos".

Finalizó el acto, que había comenzado el Delegado provincial con unas palabras pidiendo la presencia física de nuestro Delegado Nacional entre sus Falanges Juveniles de Zamora, con un fugo de campanamento en el que intervinieron gran número de camaradas con canciones, chistes e interpretación de diversas obras con armónica.

### Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — "Un lugar en el sol" (3-R).

TEATRO RAMOS CARRION. — "Scaramouche" (3).

TEATRO PRINCIPAL. — "En las rayas de la mano" (3) y "Los tres randas" (5).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con repaso. — 5. Gravemente peligrosa. — 6. Sin tráfico.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

### SERVICIOS DE URGENCIA DE ZAMORA

NUMEROS DE SUS TELEFONOS	
BOMBEROS	1555
CASA DE SOCORRO	1444
GUARDIA URBANA	1322
POLICIA	1434
HOSPITAL	1455

### No era veneno

EL senador Taft dió hace unos días una recepción a la cual asistieron numerosas personalidades políticas y altos funcionarios americanos, entre los que se encontraba el senador McCarthy. Cuando este bebió un vaso de "whisky", lady Astor, exclamó en voz alta: "¡Es una pena que no sea un veneno!"

### Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago: Jesús Carrasco Figueroa, Aurora Causado Alonso, Vicenta Rodríguez Oreja, Pedro Hernández Rodríguez, Ramiro Carballo Vlasco, Segunda San Pedro Román, Bernardino Rodríguez Cobrenos, Regina Gutiérrez Uña, Cayetano de la Dehesa Martín, Mariano Ramos Méndez, Niconor González Díaz, Pedro Morato Llorente, Visitación Sever Bernabeu.

### LIBRAMIENTOS

Pagador de Obras Públicas, Ayuntamiento de Famoselle, Rogelio Díaz, Santiago Lorenzo, Angel González, Lucio Sánchez, Baltasar Temprano, Transportes Delta, Avejuno de Dios, Mirat, Esmeralda Barahona, Manuel Dorado, David Salgado, Juan Sánchez Cano e Inspector jefe.

### Gobierno Militar

Se recuerda nuevamente a todo el personal que se halle en posesión de GUIAS tipo "E" y deba pasar la revista anual de Armas reseñadas en las mismas ante mi Autoridad, la obligación que tienen de efectuarlo hasta el día 15 del corriente mes, pasando dicha fecha no se les pasará la revista citada.

### Publicaciones REUS

He aquí cuatro libros interesantes, publicados por el "Instituto Editorial Reus" Preciados, 6 y 23. Madrid

Mario Diaz Cruz: "Los legados" Obra prologada por el excelentísimo señor don José Castán Tobeñas Precio, 130 pesetas

"Derecho local de España". Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, de Elías Barros. Precio, 180 pesetas Esta obra será el libro de consulta de abogados, Diputaciones y Ayuntamientos.

Mario Armero: "Testamentos y particiones". (Tomo I. Títulos sucesorios) Obra prologada por don Rafael Núñez Lagos. Precio, 130 pesetas.

Bernardo F. Castro: "La prueba de grupos sanguíneos en la investigación y desconocimiento de la paternidad" Estudio médico-legal. Precio, 35 pesetas

## Espectáculos

**Cine Barrueco** HOY: 5,30, 8 y 11 Super-film Paramount de Mercurio Films con 6 Oscars de Hollywood **UN LUGAR EN EL SOL** Montgomery Clift, Elizabeth Taylor, Shelley Winters ¿Merecía en realidad la silla eléctrica?

**Teatro Ramos Carrión** HOY: Ultimo día, 5,30, 8 y 11 Obra cumbre del Lote de Oro de Metro G. M. **Scaramouche** El hombre de las mil aventuras Mañana. Estreno Premio Nacional de Cine. Declarado de interés nacional **HERMANO MENOR** Gustavo Rojo, Alain Soument, Manolo Morán, Maruja Asquerino Un tema humano y apasionante, rodado en las calles de Madrid, y algunas secuencias en Zamora. Domingo: Matinal **EL IMPERIO FANTASMA** Dos jornadas

**Teatro Principal** HOY: Continúa de 5 a 1 **EN LAS RAYAS DE LA MANO** Ray Milland y el superfilm cómico **LOS TRES RANDAS** Mañana **LA FIESTA SIGUE** por Albaicín y Casal Domingo: Estreno de Luis Procuna. Tolerada **UN CORAZON EN EL RUEDO** PRONTO: Un gran espectáculo de variedades **DE TODO UN POCO** por el humorista CIRIACO, Carmen Murillo, Conchita Chevalier, Hermanos Dato y 25 artistas que presentan estupendas atracciones

y III

HAY que adelantarse a una posible objeción, la de que el fraccionamiento de la propiedad rústica si bien produce todos los daños y mermas que hemos señalado en el orden económico, en cambio la perspectiva del bien o de la paz social tiene en este paisaje su más favorable asiento. Sería esto cierto si la concentración parcelaria se propusiera deducir del campo fragmentado grandes unidades de cultivo para la explotación intensiva y de gran empresa, desalojando al pequeño labrador que, forzosamente, se convertiría de este modo en jornalero, en miembro de una explotación colectiva y, en definitiva, en proletario. Pero no es así. Las tareas de concentración se mueven dentro de unos límites ciertamente no alterados en el pensamiento agrario nacional desde Jovellanos para acá, cuando expresaba su pensamiento afirmando querer "una Ley para detener la funesta subdivisión de las suertes de Asturias, así como quisiera otra, para dividir los grandes cortijos de Andalucía". Se trata simplemente de realizar una labor regresiva para lograr las unidades mínimas de cultivo, (en cada comarca distintas) rectificando, corrigiendo o anulando, lo que las leyes sucesorias, el espíritu excesivamente romanizado del dominio, y el curso de los siglos y de las ideas, ha venido haciendo hasta pulverizar, en las mayores zonas del territorio, la propiedad rústica. Pero esa regresión hasta alcanzar de nuevo unidades tipo indivisible, se parará ahí, y de este modo los imperativos económicos podrán quedar perfectamente conciliados con los beneficios que para la vida social tienen, de manera indiscutible, las explotaciones agrícolas repartidas entre el mayor número de labradores.

En los artículos que me ha sugerido el tema de la concentración parcelaria en estos días, habrán podido acaso observar ustedes, que he insistido mucho en la profundidad y arraigo de las causas determinadas de la disgregación parcelaria, para deducir de ellas la dificultad de la empresa. Pero esta insistencia no debe atribuirse en absoluto al ascepticismo señalado por el señor Cavestany en su discurso de las Cortes, escepticismo propio de los españoles "acostumbrados a ver levantarse ante sus ojos artificios brillantes que se disipaban como un sueño". No es este escepticismo lo que ahora pesa en nosotros. Por el contrario, si creemos que hoy la cosa empieza a ir de verdad, es porque junto a la necesidad que acucia y obliga, existe ya un estado de conciencia pública sobre el problema, y unos estudios ultimados hasta en el más extremado límite, que agotan las fuentes del conocimiento, y que hacen contundente y firme la verdad.

Aparte de las causas que he ido señalando genéricamente como origen de nuestra dispersión parcelaria, pueden presentarse otras en contra de los remedios que se intentan. Todas estas estarán radicadas en la idiosincrasia, y manera de ser del campesino, reacto a innovaciones, o en la petrificación de las viejas instituciones civiles sobre propiedad, sucesiones y familia. Conste, (y quiero hacer patente esta protesta de mi opinión personal) que no creo sea ni haya sido el régimen sucesorio del Código Civil, causa de importante relevancia

# CONCENTRACION PARCELARIA

## IMPRESINDIBLE COOPERACION RURAL

Por Luis FILGUEIRA

para esta consecuencia de la atomización del agro, y que por consiguiente no se hace precisa una revisión del sistema. A estas alturas a nadie es dado alterar el principio de que todos los hijos —o, en su caso, todos los sucesores—, de un propietario hayan de participar en forma equitativa, equilibrada y justa en la herencia. La Ley sucesoria no debe ni puede variar, pues no sólo entraña unos principios de derecho romano que se han conservado a través de los siglos, sino que tienen toda la solera de un derecho nacional propio, de una arquitectura jurídica española, sin parangón en el mundo que Fernando el Católico, viudo ya de Isabel, promulgó en nombre de ésta, con las Leyes de Toro precisamente en unas marcas castellanas que eran ya entonces las más afectadas por la dispersión parcelaria. No hay que alterar el régimen sucesorio (faltan Américas, ha dicho alguien para mandar los segundones de las familias labradoras) hay que definir técnica y económicamente las cosas del patrimonio familiar que deban considerarse indivisibles. Son los ingenieros, los peritos agrónomos y los economistas quienes tienen que establecer cuáles sean las unidades mínimas de cultivo en cada región, en cada término, en cada comarca o, incluso, en cada pago o sitio. El legislador, después, podrá declarar esas unidades como cosas indivisibles. Pero dejar en paz el régimen sucesorio de nuestro derecho vernáculo, garantía de la familia española y de la convivencia cristiana. Debe haber unidades indivisibles de cultivo y deben definirse en la ley para cada zona.

Ahora, en este dintel de la primavera en que estamos, si bien no es igual en unos que en otros sitios la promesa de la cosecha, al menos, para la contemplación, aparece unánime el verde de los campos de la Patria. A vista de pájaro en las rutas transoceánicas o peninsulares que atraviesan las Castillas y León, esa maravilla de verde es como una esmeralda rota, pulverizada, separada por infinitud de líneas. ¿A quién se le ocurriría romper en trozos una piedra preciosa? Sin embargo no por ello en las familias, si el patrimonio fuera sólo joyas habían de darse a alguno de los hijos solamente, con preterición de los demás. La unidad de cultivo es la esmeralda indivisible que los técnicos agrícolas y economistas tienen que ofrecer al jurista. Este sabrá hacer sobradamente, que aún sin romperla todos los herederos participen de ella, igual que supo dictar unas nor-

mas seguras para establecer lo que puede partirse sin detrimento del valor intrínseco de la cosa. Otro, tema, el principal sin duda, es la temperamental psicología idiosincrasia del campesino como algo con lo que hay que luchar; pero luchar en una vía de entrañable convencimiento, de material ayuda, de hermandad de intereses. Hay que contar a todos y cada uno de los vecinos que integran el censo de población en los cerca de 10.000 términos municipales de España, los ejemplos que hemos recordado esquemáticamente en estos artículos, y toda la dramática representación del problema que aparece en los estudios técnicos que han servido de base y punto de partida a la Ley. Y hay, sobre todo, que proponer fórmulas jurídicas que regulen las nuevas situaciones, que hagan fácil la transformación de unos títulos de propiedad por otros, porque el sentimiento jurídico del campesino español, gracias a Dios es algo muy fuertemente arraigado en unos indeclinables conceptos nada complicados.

Seguramente el mejor argumento que pueda oponerse a la indiferencia del labrador, sea el de que ahora puede empezarse a realizar un régimen de inscripciones de dominio, como consecuencia de la concentración que le va a asegurar unos títulos más ciertos, sobre unas parcelas no divisibles. Y creo que éste es un buenísimo medio, aceptado por la Ley de 19 de diciembre en su artículo 7, ya que es sabido cómo la propiedad de estas parcelas del secano, por ejemplo, en su mayoría sobre estar subdivididas y dispersas no se encuentran inscritas en los Registros de la Propiedad.

Los trabajos y los estudios de carácter particular, a algunos de los cuales me he referido en estos días; las medidas oficiales que no han sido pocas, desde la ley de 11 de julio de 1866 ley inspirada en los trabajos de Colmeiro, para una especie de patrimonio familiar inembargable que es el "coto acasurado", hasta las conclusiones apremiantes de los Congresos de estos últimos años (Primer Congreso Regional del Duero; Congreso Nacional de la Tierra; Congreso de Ingeniería Agronómica) son un exponente clarísimo de que para nuestra empresa de concentración hay que tomar uno de estos dos caminos: o implicar de una manera convencida al labrador, pequeño propietario —más pobre en ocasiones que los asalariados que toma para ciertas labores—, o hacerlo de una manera total y revolucionaria.

Precisamente la Ley Cavestany ofrece la oportunidad más justa y más conveniente para que todo se pueda hacer en el período de unos años, con la pausa, el equilibrio y la ponderación que el empeño requiere. A todos los que sienten el problema como juristas, como técnicos agrarios o como economistas, y a las entidades públicas que representan a los campesinos españoles, corresponde con obligación imperativa y sin excusas, llevar a todas estas gentes, las ideas que por convencimiento científico y por espíritu de política nacional nos sirven para sentir este problema como el más trascendente, y para soñar una panorámica venturosa del paisaje y la riqueza de los campos de la Patria.

# ¿Una corrida de toros en Nápoles?

El organizador pretende iniciar el espectáculo como en el cuarto acto de «Carmen»: haciendo el paseillo por las calles

ROMA. (Crónica de nuestro corresponsal, Luis de la Barga).

SE celebrará o no una corrida de toros en Nápoles en el próximo mes de junio, coincidiendo con la Exposición de Oltremare? En esta duda vive y se debate la población de la ciudad partenopea y en torno a esta cuestión se ha encendido una polémica, que llena las páginas de algunos periódicos locales. Aunque nadie ha pedido nuestra opinión, apresurémonos a declarar que por la dignidad de la propia fiesta, preferiríamos personalmente que los proyectos que existen sobre esta particular se queden en eso: en proyectos.

Sentamos esta preferencia no como orgullosa reacción de modestos pero fervientes aficionados, ante los estereotipados ataques de los enemigos del toro, sino para salvaguardar a nuestra fiesta del exceso y del desequilibrado fervor del organizador de la tal corrida. En suma, no son los elementos antitaurinos los que, con sus conocidas argumentaciones zoológicas, hacen penigrar el entendimiento de la fiesta, sino precisamente el autor de dicha iniciativa, que, como buen italiano, tiene de las corridas un concepto más bien operístico, que se encuadra y resume en la tradicional presentación de algunos brechos de «Carmen».

La lírica sombra de Escamilo, más que el severo rigor del rito taurino, domina las preocupaciones organizadoras del "commendatore" Giuseppe Improta, empresario de citado festejo. Como, de acuerdo con su nacionalidad, este empresario ha visto más veces la manera escena de "Eccoli", de ópera bizetiana, que auténticas corridas de toros en plazas españolas, pretende, por ejemplo, iniciar el espectáculo análogamente a lo que sucede en el cuarto acto de "Carmen", con un desfile de los matadores y sus cuadrillas por las calles de Nápoles. Es decir, con un paseillo o, mejor dicho, paseazo por el asfalto de la ciudad, camino del estadio de la Exposición de Oltremare, que es donde piensa celebrar la tal corrida. Este de-

talle, unido a las insistentes promesas de que no olvidará "los aspectos coreográficos del acontecimiento", nos ha impulsado a desertar ocasionalmente de nuestras más arraigadas convicciones y a pasar con armas y bagajes, por primera vez en la vida, al bando de los enemigos de la tauromaquia, que en Nápoles, como en cualquier rincón del planeta, se anidan preferentemente en las llamadas Sociedades Protectoras de Animales. El incontrolado y operístico celo taurófilo del "commendatore" Improta tiene la exclusiva culpa de esta deserción.

Mas si genéricamente a corridas consisten en la lucha del hombre contra el toro, en el caso concreto de la corrida napolitana por lo menos tal como está planteada hasta ahora en su fase organizativa, consiste en la lucha del "commendatore" Improta contra el "maggiore" Vittorio Giessese, comisario extraordinario de la Protección de Animales. Este "maggiore", que, por razón de su grado casirensé suponemos que no sentirá reparos en mandar a otro mundo seres numanos en tiempos de guerra, no permite, en cambio, que ni en tiempo de guerra ni en tiempo de paz los toros puedan ser lidiados. Por ello, como comisario de la Protección de Animales, se ha apresurado a recordar que las leyes italianas prohíben taxativamente las corridas de toros. Su grito de alarma contra tal "barbarie" ha despertado, sin embargo, una reacción típica mente taurina, es decir, palmas y pitos. Media Nápoles le ha dado la razón y media Nápoles se ha compadecido en quitársela.

Como es lógico, en la polémica ha intervenido el principal interesado, esto es, el "commendatore" Improta. "Debemos aclarar —dijo— que se trata de un equívoco. En la corrida que organizo, los toros no morirán, y así no se incurrirá en ninguna prohibición ilegal. Como sucede en Portugal, los toros saldrán vivos de la fiesta".

Este distinguido no ha quebrado la irreductible actitud del "maggiore" proteccionista de animales. "Resulta —repu-

que el Código Penal no establece ninguna diferencia entre corridas españolas y corridas portuguesas. Por lo tanto, las corridas portuguesas caen también dentro del artículo 70 del reglamento de la ley de fidejand publico, que prohíbe la realización en Italia de espectáculos de tal naturaleza".

En esta estamos o, mejor dicho, está la población napolitana, la que ignora todavía si en el mes de junio podrá asistir al anunciado festejo taurino.

Desde luego, Improta sigue en sus trece y asegura que tiene contratados, entre otros astros de la tauromaquia, a Mario Cabré, al diestro mejicano Carmelo Torres y al "subtorero" (suponemos que querrá decir banderillero o novillero) González. Asimismo que el ganado será importado de España y que consistirá en toros, con pretensiones mercantiles, pues —tales son sus palabras— serán ejemplares "deseosos de vender cara su piel". En fin, Improta garantiza que no se repetirán las desastrosas experiencias taurinas de hace treinta años en Verona y Roma, que tanto defraudaron a la gente, pues los toros fueron pesados y pacíficos bueyes de la campiña romana que hubieron de ser sacrificados por matarifes profesionales a la vista del público.

Estos antecedentes y, sobre todo, los términos de la legislación italiana, hacen que los proyectos del "commendatore" Improta tengan, afortunadamente, pocas probabilidades de realización. Personalmente, nosotros celebraríamos que fracasasen, no sólo por el buen nombre del arte taurino en tierras extranjeras, sino también para ahorrarlos la saliva que forzosamente tendríamos que gastar al explicar después a los amigos que las auténticas corridas de toros nada tienen que ver con las payasadas tauromáquicas organizadas por el "commendatore" Improta. Que entre ambos espectáculos hay la misma diferencia que existe entre unos "spaghetti" hechos a la ligera en cualquier "trattoria" romana y los más sabrosos "macarrones a la italiana" que pueda presentar una documenta-

# LOS TOROS DE ANTES Y LOS DE AHORA

Por Alberto POLO

16

Los toreros de antes eran de una fortaleza extraordinaria. Bombita saltaba de la arena al callejón sin el auxilio de las manos. Belmonte y el terreno del toro

PARA enjuiciar la figura y labor de Belmonte, considero indispensable descender a la época de su presentación y extraer de ella retazos del ambiente. Las reses, según ya se ha dicho, se distinguían mucho más por su desigualdad en tamaño, nervio, peso, presentación, firmeza y resabios que por sus posibilidades de adaptación a una lidia metódica. Dos hechos lo testifican. Primero: que durante el curso de muchos años, los ganaderías de mayor renombre, solamente podían ufanarse de media docena de toros de "bandera". Segundo: que los toreros eran individuos de fortaleza extraordinaria, inverosímil. No podía ser de otro modo, puesto que el toro no era entonces, en puridad de verdad, un arte, sino una pugna al azar de las circunstancias con determinadas normas que cabe calificar de preliminares. Uno de los más famosos diestros —Lagartijo, si no recuerdo mal— lo definió con esta frase lapidaria: "El toro es esto: Que viene el toro, te apartas tú, que si no, te aparta él". Las condiciones de aquel ganado hicieron que todos los espadas —con la excepción de Guerrita— fueran de una cornada a la otra, por mucha destreza que tuviesen.

Hay un dato elocuente del cual nadie hace mención. El que aporta lo que yo caprichosamente llamo "subsuerie del salto de la barrera". El diestro cuando en trance de peligro, recurría a la fuga, corría hacia la barrera y con agilidad atlética, apoyando una mano o las dos en el borde de las tablas, al impulso de los músculos acorados, pasaba limpiamente al callejón, dejando burlada a la fiera que le perseguía. Aunque el huir no es

la más cocinera española. A cada cual lo suyo. A ellos, los "spaghettis", y a nosotros, los toros. Y al "commendatore" Improta, especialmente, ópera, mucha ópera.

nunca espectáculo agradable y en el toro se considera infamante, se le toleraba el brinco temeroso a quien lo ejecutaba con gracia. De Bombita y algún otro lidiador de su temple, se sabe que podía pasar de la arena al callejón sin el auxilio de las manos. Esto da la medida de la fortaleza de aquellos toreros y es lógico deducir que armonizaba con las exigencias de su lidia. Además de la peligrosidad del ganado difícilmente el ejercicio profesional el gravamen de los perjuicios; preceptos inexactos y supersticiones, que en gran parte eran compartidos por todos los taurófilos.

Al presentarse Belmonte se produjo en la afición un estado de asombro y desconcierto incalificable, que solamente puede calificarse pensando en la estupefacción inherente al percibir un cambio repentino de las leyes de la Naturaleza; el eclipse del sol, por ejemplo. Nadie se explicaba que un hombre de mediana talla, débil al parecer, se metiese en el terreno del toro y sin salirse de él efectuase una lidia de dominio tal, que rendía a la fiera hasta postrarla a punto de consumir el matador la suerte suprema recreándose gallardamente.

Al principio se atribuyó a una temeridad suicida amparado por una suerte loca, el toro de Belmonte. Aquello que hacía él no podía hacerse; era un fenómeno. Y ya le quedaba puesta la etiqueta para toda su vida. Porque el fenómeno se repitió una y mil veces haciendo patente que no se trataba más que de un hecho natural.

—Esa es la impresión que me han causado las lecturas de aquellos sucesos, no viendo discrepancia con sus apreciaciones. ¿En qué apoya la disparidad de criterio?

—En algo muy simple; tanto el público como sus rectores, en Belmonte sólo supieron ver el "continente" y no el "contenido".

—Exacto; pero todas las miradas se han detenido en la correa. Por ejemplo: Belmonte salió a torear siendo un chaval como hay muchos, de aspecto vulgar, desmadrado, demostrando una indolencia que debía ser, tenía que ser ficticia; y ya fué bastante la primera impresión de uno de los críticos "con mando" y su consiguiente dictamen, para que la genialidad de su toro se le atribuyese a la deformidad física, gratuitamente supuesta. "Lo dijo Blas y punto redondo". A partir de aquel momento Belmonte fué descrito en las reseñas y adosado en la literatura varia, como una ruina humana; los calificativos menos alegres le fueron aplicados; y, no malignamente, como una gracia aberrativa de sus partidarios. Con el desahogo de quien hace una buena obra. Los caricaturistas se cebaban en sus rasgos. Entre unos y otros inculcaron a la gente que Belmonte era más feo que Picio y más monstruoso que Cuasimodo el jobabado de Nuestra Señora de París...

—¿A qué atribuir ese distaste? Don Juan es un señor con sello de recia personalidad, sin facciones ni cuerpo anormales.

—¡Qué sé yo...! A mimetismo rebañego; quizás al crear que con decir luego que al torear se metamorfoseaba, convirtiéndose en un Apolo, un Hércules o un Júpiter, habría de ponerse hueco como un pavo real cuando hace la rueda.

—Por ese detalle sólo no será el enjuiciamiento de Vd.

—Claro que no. Ni tampoco por ese rutinarismo novelesco que impera en las biografías, incurriendo en contradicciones y gastando las energías en el buceo de las intimidades hogareñas o hurgando en la genealogía por el prurito de

—Si más que se lo ha mi-

# La aventura petrolífera DE MARCILLA

Por Jesús DELGADO (Enviado especial)

## Doce millones de ptas. se calcula que costará este primer sondeo

### El aspecto de la explotación recuerda mucho el montaje de un circo

① No es ahora cuando España comienza su lucha con el petróleo. Hace treinta o cuarenta años que, con el material y los procedimientos rudimentarios de entonces, se hicieron los primeros sondeos. En el Levanta español, en el Pirineo y en la misma Navarra hay agujeros en los que siempre murió una esperanza, empresas en que los buscadores solían perder la paciencia y, lo que aun es peor, mucho dinero. Son estos recuerdos procedentes de épocas en las que el mundo viose sacudido por la epopeya de la nafta. Ya saben ustedes que un boticario americano, Kiser, fué el primero en utilizar el petróleo agregándolo a los ya fecundos procedimientos de la farmacología india; tras él, se inició la más angustiosa batalla de los combustibles. Países ricos, sin previos estudios geológicos, seducidos por el aspecto externo de la corteza terrestre, se lanzaron a una temeraria aventura. Desde un siglo a esta parte cuéntase que, solamente en los Estados Unidos, se perforaron un millón de pozos, de los cuales la mitad resultaron un fracaso absoluto. La técnica y el saber humano han simplificado mucho la tarea en la búsqueda de tal elemento básico para la creación de una buena economía. Hay un refrán que asegura: "El petróleo se extrae hoy en los laboratorios, antes que en los pozos propiamente dichos", señalando los centros de estudio como auténticos crisoles del éxito de la empresa.

#### MARCILLA EN LA EPOPEYA

Los españoles, que hemos sido siempre un país pobre, al menos desde el descubrimiento del petróleo, no tuvimos dinero suficiente para emplearlo, de una manera tenaz, en hurgar a la tierra sus entrañas. Tampoco lo somos hoy, pero sin embargo, nuestros ingenieros están mejor preparados y disponen de una técnica mucho más perfecta. Bajo este panorama ha iniciado Marcilla y por lo tanto España, su gran aventura del petróleo. Surja o no surja la nafta en tierras de Navarra habrá, de todos modos, que inscribir su nombre en la gran epopeya nacional. Porque, en un rectángulo de cuatrocientos kilómetros cuadrados, que he recorrido en tres días he pulsado una gran ansiedad y una no menor incertidumbre ante la suerte que deparará a estas gentes la torre metálica levantada en las márgenes del hermoso río Aragón.

Se ha dicho que un financiero norteamericano, mister Crammer, ha sido el propulsor de estos trabajos. El hombre, con inquietudes puramente turísticas, atravesó el año pasado la amplia y variada carretera que conduce a Zaragoza a través de las feraces vegas y los cañones erosionados de Tudela. Se fijó en el corte color de la tierra; tetano por todos los costados, hábil olfateador de petróleo, encontró mucha similitud entre este conjunto geográfico y el de su po-

pulosa y nativa comarca. En Madrid y en los Estados Unidos expresó su gran ilusión. Como teoría científica los ingenieros dicen que la opinión de mister Crammer carecía de sustentación. Lo importante sería que Navarra se pareciera a Texas por debajo y no por arriba. Para establecer comparaciones ya se tenían en España, realizados, importantes estudios geológicos de toda esta provincia. Los geofísicos los llevaron a cabo y los desarrollan actualmente los norteamericanos. El pronóstico ha sido siempre el mismo: "aquí, en todo este gran triángulo Tudela-Logroño-Marcilla debemos encontrar petróleo". Y ahora, en fin, se busca con todos los afares, sin temer a que un resultado decepcionante en el primer sondeo sea capaz de desbaratar los planes generales.

#### DOCE MILLONES DE PRESUPUESTO EXIGE EL PRIMER SONDEO

Doce millones de pesetas son aproximadamente, el presupuesto exigido por la perforación de Marcilla que durará, probablemente, hasta agosto o septiembre, sin que sea posible fijar un término exacto a los trabajos que dependen, inclu-

diblemente, de la dureza del subsuelo. Sobre pisos de yeso, la perforadora se abre paso a una velocidad de cincuenta metros por jornada diaria completa de 24 horas. A través de las paredes duras de la roca, el camino de la aguja excavadora se hace angosto y muy lento. En doscientos metros, aproximadamente, que hay rebasados en estos momentos, los norteamericanos han encontrado muy diversos estratos, a base de grava, arenisca, arcilla y yeso.

El sondeo se está realizando a dos kilómetros, justamente, del casco principal de la localidad, no lejos del río Aragón y muy cerca de la más importante industria de Marcilla, su azucarera. Por el desorden y diversidad de materiales aglomerados en torno a la gran torre de perforación dijérase que el terreno de explotación es muy parecido al montaje de un circo. Bobinas, camiones, tractores, pabellones de aluminio, grandes baterías, varillas, cables e infinidad de objetos que sólo los especialistas en cuestiones técnicas podrán discriminar, hay acilmerados en la parcela. En el centro de ella se alza la simbólica torre, verdadero signo de una época.

## EL USO DEL HIPNOTISMO EN MEDICINA

El hipnotismo ha sufrido numerosos avatares como técnica médica. Hace un siglo empezaba a ser aceptado como paliativo del dolor, cuando el progreso de la anestesia hizo que fuese abandonado. Recupérase hace unos sesenta años cuando surgió Freud con sus ideas sobre el psicoanálisis y se volvió a perder otra vez el interés por el hipnotismo. Ahora vuelve a ganar el apoyo de famosos médicos y cirujanos. Once doctores han elaborado sobre este tema un documentado libro de teatro que se titula "La hipnosis en la medicina moderna".

La diferencia entre los tiempos antiguos y los modernos es que ahora los doctores no consideran la hipnosis como un tratamiento en sí mismo sino un instrumento auxiliar para otros tratamientos. En primer lugar sirve para que de verdad el paciente diga lo que le pasa. Antes de "despertar" el hipnoterapeuta dice al paciente si debe recordar o no lo ocurrido durante el sueño. A veces se sugiere al enfermo que olvide los supuestos síntomas de la enfermedad para que ésta desaparezca.

Los tratamientos de esta clase deben realizarse con gran cuidado pues se pueden ocasionar gravísimos daños, y se debe huir la hipnosis en los casos de posibles enfermedades mentales.

El psiquiatra Harold Rosen cita el siguiente caso: Un hombre de 26 años sufría graves náuseas. Se encontraba hospitalizado a iba a ser sometido a una operación de neurocirugía. En ocho minutos el paciente fué hipnotizado y mientras estaba "en trance" sufrió uno de sus ataques de mareo y náuseas. En una segunda sesión borró la visión de un barco que se hundía, pero trató en seguida de olvidar lo que había dicho. Por último acabó contando que siete años antes había visto morir a todos sus compañeros entre los restos de un barco torpedeado. Cuando despertó reconoció que había soñado continuamente con aquel ataque. En lugar de ser sometido a una operación quirúrgica volvió a ser enviado al

psiquiatra para que le aplicase un tratamiento adecuado.

La hipnosis es muy útil en el diagnóstico y tratamiento de numerosas enfermedades del estómago, dolores de cabeza y trastornos en la piel, así como otros de tipo digestivo. En cirugía la hipnosis puede ser un valioso anestésico y sirve para distinguir lo que hay de cierto o de falso en lo que se quejan de dolores físicos.

Los niños hasta los quince años pueden ser hipnotizados con gran facilidad.

Pero donde mejores resultados da la hipnosis es en la estomatología. Sirve para aliviar los dolores puesto que las operaciones de los dentistas siguen siendo hoy día de las más dolorosas de la cirugía, como en los buenos tiempos de los charlatanes sacamuelas. El doctor Jules Weinstein, del Hospital de Harlem dice que a muchos de sus pacientes sólo puede tratarlos incluso en operaciones corrientes en la boca mediante un previo proceso de hipnotismo que les tranquiliza.

En el libro a que nos referíamos sin embargo que todavía no se tiene una idea clara de en qué consiste el estado hipnótico. Quizá cuando se averigüe esto se pueda emplear con más éxito.

Cutis sano, sin rojeces, bebé hermoso y alegre.

CREMA HIGIENICA KIDA

A BASE DE LANOLINA

Preserva de la humedad y del roce.

Especial para los cutis delicados. Los deja sanos, sin rojeces ni granitos.

Laboratorio CARASA-BETTERIA

Callicida CIBELES

Destruye callos y durezas sin dolor

# Los Deportes

## EL AROSA HA DEJADO DE SER TEMIBLE

### El At. de Zamora debe ganar sin apuros

Ateniéndose a la lógica, cabe esperar, tras el desarrollo de la próxima jornada, que mantengan sus posiciones los tres equipos en cerrada lucha por la cabeza de la clasificación, pues harto probable es que la Cultural y Deportiva Leonesa, cara a su terreno, se imponga al Polvorín, pese al último tropiezo de ambos y a que los lucenses están brillando bastante más de lo que de ellos se esperaba; también se tiene por descontado que, en La Barraca, el Círculo Popular acertará a dar cumplida cuenta del Deportivo Turón. Por otra parte, si a la Ponferradina corresponde jugar en terreno ajeno, no le resultará difícil aumentar en Monforte la suma de puntos positivos, pues posee sobrado equipo para conseguir en San Lázaro lo que muchos predecesores, además de que el Lemos atraviesa un flojo momento. Tampoco en los restantes encuentros están previstas alteraciones, ya que en su mayor parte son de simple trámite, sin más interés para algunos que una leve mejora en la clasificación, esperándose que más o menos resultadamente los marcadores se inclinen del lado casero. Así, cabe la duda en cuanto al Vetusta-Arsenal, habida cuenta de que mientras los ferrolanos se muestran pujantes, la irregularidad del equipo de Oviedo alcanza a su propio Buenavista, en tanto que son favoritos los gallegos Pontevedra, Juvenil y Santiago, por recibir, respectivamente, a un Calzada recreado, pero no tanto como para contra-

restar el peso de Pasaron, y a los flojos Marin y Langreano, ese último en clarísimo descenso de juego; así como el Atlético de Zamora puede resolver sin grandes apuros, su encuentro con el en un tiempo temible Arosa. SAENZ URIONDO, en "Marca".

#### Partidos para el domingo:

- PRIMERA DIVISION  
AT. DE BILBAO-Oviedo.  
CELTA-Real Sociedad.  
España-Barcelona.  
GIRON-Coruña.  
REAL MADRID-Santander.  
SEVILLA-Zaragoza.  
VALENCIA-At. de Madrid.  
VALLADOLID-Málaga.
- SEGUNDA DIVISION  
Primer grupo  
ALAVES-Sabadell.  
BURGOS-San Andrés.  
CAUDAL-Lérida.  
FERROL-Baracaldo.  
Huesca-Logroñés.  
OSASUNA-Avilés.  
Tarragona-España Ind.  
TORRELAVEGA-Salamanca
- Segundo grupo  
ALCOYANO-At. Baleares.  
Cacereño-Granada.  
Córdoba-Las Palmas.  
LINENSE-Orihuela.  
MALLORCA-Hércules.  
MELILLA-Jaén.  
MESTALLA-At. de Tetuán.  
MURCIA-Plus Ultra.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Los nombres en mayúsculas son los favoritos; cuando aparecen con los mismos caracteres quiere decir que lo más probable es un empate.

#### CICLISMO

## Comentarios al IV Gran Premio Semana Santa

### ¿Por qué nuestra inferioridad?

Una vez más, esta prueba como las celebradas anteriormente, nos ha proporcionado enseñanzas, que hay que tenerlas muy en cuenta. La primera y principal, el nivel que ocupa nuestro ciclismo con respecto al regional. De tradición es la rivalidad velocipedica entre León, Valladolid, Salamanca y Zamora. En general, han sido siempre esas capitales las que han concurrido a nuestras carreras, para disputar la supremacía a los ciclistas zamoranos. Ha sido una lucha titánica la que ha sostenido con leoneses, vallisoletanos y salmantinos. ¿Resultados obtenidos? Unas veces hemos ganado y otras nos han vencido. Con más o menos superioridad, hubo ocasiones en que nos impusimos en todos los terrenos y otras en que nos conformábamos en ocupar un lugar intermedio.

¿Qué ocurre ahora? A la vista está. Nos pueden. Sencillamente, son mejores. Y que conste, que siempre que hablo en este sentido, tengo torzosamente que exceptuar a Pedro Prieto, que tiene tanta y más clase que nuestros vecinos. ¿Por qué entonces no lucha contra ellos? Desde el trofeo de "Iberduero", este corredor no ha participado en ninguna prueba. ¿Causas? Las ignoro, si bien se le aprecia desmoralización, quizás porque no se encuentre a punto en su preparación. El día del Patriarca San José, no rodó bien este muchacho. Como tiene una celebridad adquirida a costa de triunfos, quiere recobrar su forma. Para él significa mucho, el que todos los que creemos en su clase, quedemos defraudados. Por eso no salta a la palestra. Está en período de entrenamiento. Sus piernas no tienen la sultura que requiere para luchar en solitario contra sus adversa-

rios que le atacarían sin piedad colectivamente.

Un poco de paciencia. Yo pido un compás de espera. Tengo confianza, en que de nuevo representará dignamente a Zamora en este deporte ciclista. Dejémosle que recobre su forma física y su elevada moral.

Ahí radica nuestra inferioridad ciclista. Estamos en un momento crítico, porque no tenemos material disponible. En formación, ya contamos con un buen plantel de chicos. Esperemos que cuajen definitivamente Roncero, combativo luchador y valiente siempre; los hermanos Paco y Félix Prieto, estilistas. Marcelino Taranilla, un lebrá de nervio y sintiendo profundamente este deporte. Cordero, duro y trotón a punto de demostrarlos lo que vale. Los hermanos De la Fuente (Alfonso y Ansel), Portos, Quevedo, Carbajal, López, todos entusiastas.

Con ese material trabaja incansablemente el Club Ciclista Zamorano. No tenemos más remedio que esperar. En ciclismo, no aparece la figura en un día.

HERVIJA

MAQUINAS PARA SEMBRAR REMOLACHA TALLERES "La Veguilla" LEON

Depósito en Benavente: Almacenes CARBAYO

Entre todos los medios publicitarios, la prensa es el más eficaz. Propague sus productos a través de nuestras publicaciones obteniendo condiciones especiales. Consulte a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 3. Teléfono, 1570.

## Un, dos, tres

Un partido perdido: Club de jugadores.  
Dos partidos perdidos: Club de entrenador.  
Tres partidos perdidos: Club de directiva.

Un papel: Una pelota.  
Dos papeles: Un balón.  
Tres papeles: Una camiseta.

Un gol en contra: Club de jugador.

Dos goles en contra: Club de gracia.

Tres goles en contra: Club de paso del portero.

Un jugador: Treinta minutos.

Dos jugadores: Club de duros.

Tres jugadores: Club de bancario.

Un aficionado: Un hombre.

Dos aficionados: Un club de barrio.

Tres aficionados: Club de club.

Un socio en el hogar: Club técnico.

Dos socios en el hogar: Club de discusión diaria.

Tres socios en el hogar: Club de danza inmediata.

C. ALCAR

#### El futbol en Alemania

## 800.000 partidos juegan cada

El anuario de fútbol 1953 en Alemania, publicado por la Asociación Alemana de Fútbol, muestra que en este año se jugarán en el país 800.000 partidos, con un total de 25.000 goles anotados. La Asociación Alemana de Fútbol, fundada en 1900, cuenta con unos 1.500.000 miembros.

En el aspecto financiero, el fútbol alemán muestra una gran importancia económica. El fútbol en la vida cotidiana de la Alemania del Oeste, con sus 10 millones de habitantes, se presenta en ese país una gran actividad.

Esta suma astronómica de dinero, que representa el valor de los balones de fútbol, etc., la venta de los periódicos deportivos, y los gastos de desplazamiento y los equipos de los jugadores.

En los diez mil millones de pesetas, entran igualmente los gastos de los clubes, de sus socios dirigentes, entrenadores para el pago de las facturas de teléfonos, aperitivos correspondencia.

El cartero francés Louis Gaujac acaba de retirarse después de 32 años de servicio activo, curso de estos años jamás en bicicleta, haciendo a pie guiando siempre el mismo rario 350.000 kms. Todas las veces se detenía ante la misma berna para beber un chupito "blanco". Quiere decirse en cuencia que el cartero en cuestión además de andar todos esos metros se bebió el solo seis litros de vino.

#### 350.000 Kms. a pie

El cartero francés Louis Gaujac acaba de retirarse después de 32 años de servicio activo, curso de estos años jamás en bicicleta, haciendo a pie guiando siempre el mismo rario 350.000 kms. Todas las veces se detenía ante la misma berna para beber un chupito "blanco". Quiere decirse en cuencia que el cartero en cuestión además de andar todos esos metros se bebió el solo seis litros de vino.

Carnet de Sociedad

Enlace Robleda Matilla-Alonso Casado

Santificaron sus amores con el indisoluble lazo matrimonial en el día de ayer, a las doce de la mañana, la virtuosa y encantadora señorita Visitación Alonso Casado y nuestro particular y estimado amigo don Vicente Robleda Matilla, acreditado exportador de pescado con residencia en La Coruña.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la "Marcha Nupcial" de Mendelssohn, dando el brazo a sus padrinos, doña Rosario Alberca y don Ramón Robleda Matilla, industrial de esta plaza y hermano del contrayente.

Fue bendecida la sagrada ceremonia que tuvo lugar ante el altar mayor, bella y maravillosamente adornado, de la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, por el celosísimo señor cura párroco de la misma, don Ildefonso Gago, quien dirigió a los contrayentes una encendida y fervorosa plática sobre las virtudes y deberes del matrimonio.

La misa—que armonizó magníficamente al órgano la señorita María Teresa Matilla Gómez, profesora de piano—, fue oficiada por el sacerdote don Jesús Casado.

Firmaron el acta como testigos los señores siguientes: Don Félix y don Vicente Matilla Pérez; don Ramón Robleda Matilla, don Vicente Matilla Tascón, los cuatro industriales; don Antonio Vega; don Antonio, don Francisco y don Manuel Alonso Casado (hermanos de la novia); don Félix Garrote Alejo y don Pedro Domínguez Casado.

Terminada la ceremonia religiosa,

sa, todos los invitados (que pasaban del centenar) acompañaron a los recién casados hasta el Hotel Sulzo, donde les fué servido un espléndido y bien servido banquete, al que siguió un animadísimo baile, amenizado por una selecta orquesta, que duró hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio ha seguido en viaje de luna de miel para diversas capitales españolas, con fin en La Coruña, donde fijará su residencia.

Al mismo tiempo que deseamos a Visitación y Vicente una larga vida llena de venturas, expresando a ambos nuestra cordial y cariñosa enhorabuena, enviamos nuestros parabienes a todos los familiares de los contrayentes.

**PUBLICIDAD**  
Teléfono 1570

**CLAUSURA DEL CONGRESO NACIONAL DE BARBEROS**

MADRID, 9.—En el salón de actos de "La Unica" se ha clausurado esta mañana el I Congreso Nacional de Empresarios Barberos - Peluqueros, que ha estado presidido por el delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz. Todos los empresarios y productores del ramo de Madrid se sumaron al Congreso, para lo cual cerraron esta mañana las peluquerías y barberías.

Leydas las conclusiones del Congreso, pronunció un discurso don Angel Sabador, jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, quien aludió a los 60.000 profesionales barberos de España, cuyos representantes se hallaban en el salón.

Después de dar las últimas consignas rogó al delegado nacional de Sindicatos transmitiera al Jefe del Estado la adhesión de los congresistas.

Intervinieron a continuación los maestros mayores de Madrid y Barcelona; el presidente de la Sección Económica del Grupo Nacional de Barberos y el presidente de la Sección Social del Sindicato de Actividades Diversas.

Finalmente habló el delegado nacional de Sindicatos.

Cerca de las dos de la tarde y terminado el acto de clausura, los 50 delegados representantes de las provincias, acompañados por el delegado nacional de Sindicatos y la presidencia del Congreso, visitaron en su despacho al ministro Secretario General del Movimiento, para complimentarle y darle cuenta de las conclusiones aprobadas, así como para solicitar su apoyo encaminado al logro de las mismas.—Cifra.

**NATALICIOS**

El día 5 del corriente mes y con absoluta felicidad ha dado a luz un niño, el primero de su matrimonio, la señora de Monje, de soltera Isabella Martín, esposa de nuestro buen amigo empleado de Mañe, Francisco Monje Garrido. Tanto la madre como el hijo, a quien se le impondrá el nombre de Francisco, gozan de perfecta salud. Con tal motivo nos place felicitar a los venturosos padres y abuelos del recién nacido.

—0—

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Concha Martín Palacios, esposa de nuestro buen amigo don Enrique Hernández Domínguez.

Tanto la madre como la recién nacida, que recibirá el nombre de Conchita en las aguas bautismales, disfrutaban de perfecta salud.

Al felicitar a los venturosos padres, expresamos también nuestra enhorabuena a los abuelos, doña Valentina Domínguez, viuda de Hernández, don Emiliano Martín y señora, doña Concha Palacios.

**¡¡Sensacional oferta de lanas!!**

**SEÑORA: Usted misma, en sus ratos libres, puede confeccionar sus prendas de lana, o encargarlas a especializados maquinistas.**

**¡¡AHORRE DINERO!!...**

**...aprovechando nuestro consejo, y... estos precios de verdadera ocasión!!**

Madeja de lana HISPANIA. . . . .	de 5,50 a	<b>4,35</b>
» » » SUBLIME. . . . .	de 7,90 a	<b>5,95</b>
» » » RUBI. . . . .	de 9,50 a	<b>8,75</b>
» » » COLIBRI. . . . .	de 9,50 a	<b>8,75</b>
» » » 3 LUISES. . . . .	de 12,50 a	<b>10,75</b>

¡¡No deje pasar esta oportunidad!!



**EL CRIMEN NO ES NEGOCIO**

(Viene de la PAGINA SEXTA)

te, el elegante funcionario. El crimen vuelve a las primeras páginas de los periódicos a través de un suceso cuyo misterio aún continúa, a pesar de la detención de Christie. No se sabe cuáles fueron los móviles que impulsaron al asesino a cometer tales hechos. ¿Locura? ¿Venganza? ¿Robo?... Un periódico inglés ha publicado una encuesta y he aquí el resultado: el asesino mató por tratar de un enfermo mental. Pero otros en cambio, creen que es un ladrón que no se atrevió a actuar en ambientes más elevados. Mató para robar, sin conseguir muchos beneficios.

En realidad, hay una gran proporción de asesinos que matan con el exclusivo propósito de robar. Pero el crimen no es negocio, según podemos ver con tantos fatales desesperados de hombres y mujeres que asesinaron con esos fines. Hay un caso muy significativo que el cine ha tratado con aleccionador ejemplo: el de Dillinger, que fué muerto cuando sólo llevaba en sus bolsillos veinte centavos. Pero veamos otros casos tan singulares como ese:

El célebre Gamahut, famoso hace muchos años por sus asesinatos de ancianos, fué detenido cuando sólo le quedaban siete francos. El italiano Franzini, tan descarado en el juicio declarando cómo había matado a tres mujeres, se encontró en las habitaciones de estas desgraciadas viudas con simples objetos de arte de muy

escaso valor. Aguardan sólo obtuvo de sus crímenes dos sortijas que luego sirvieron para llevarlo al patíbulo. Aubert asesinó por una colección de sellos que no pudo vender y Laderman, mató a Fongere, en uno de los crímenes más refinados cometidos en París, encontrando en su casa nada más que cien francos.

También Landrú y Petiot mataron por dinero. A Petiot no le bastaron sus declaraciones —"Maté porque eran germenófilos. Por colaboracionistas" y de su pretendido patriotismo sólo quedó el recuerdo de su ambición. Refinó el crimen hasta hacerle científico creyendo que ahí encontraría la fortuna que no pudo hallar con la medicina. También se equivocó porque acabó pagando sus delitos con su propia muerte.

Ni el mismo Landrú consiguió su propósito de hacerse millonario asesinando. Tuvo que conformarse con los amores que encontró en aquellas pobres solteronas jolietinescas. Landrú, que enamoraba y seducía con sus aparentemente bellas y tranquilas excursiones a su casita de campo, donde entre galanterías estranguló a sus novias y murió sin apenas haber disfrutado del dinero que consiguió en el crimen.

Tanto los asesinatos de Landrú como los de Petiot se cometieron en Francia, un país donde la mayoría de sus asesinatos se recrean con sus víctimas, exterminándolas con refinamiento. Francia es el país del crimen "relocado". En

Francia rara vez se da el asesinato espectacular, como el de la "Jolie Madamen", que aterrorizó a Cours la Reine Gozaba arrancando los ojos de sus víctimas o despedazándoles la nariz a dentelladas. Ella fué el contraste con el mundo elegante del crimen, representado por Franzini y Prados, jefes de la partida del "frac", que luego murieron en la guillotina. Franzini y Prados mandaban sobre hombres elegantísimos especializados en el robo y el asesinato. Frequentaban los mejores salones y enamoraban a las más bellas damas. Prados era hijo de un embajador y fué maestro de la corrección para otros delincuentes. El príncipe Moscova fué asesinado por uno de estos criminales de frac. Numerosos hombres que estaban de moda en las fiestas más sonadas fueron detenidos ante el asombro de toda Francia. Cuando se comprobó que los "mejores partidos" para las chicas no eran más que unos asesinos, hubo desmayos que algunos fotógrafos avispados recogieron para sus periódicos. Fué uno de los casos más sensacionales que registra la crónica negra francesa. El país volvió a vivir tranquilamente cuando Franzini y Prados fueron guillotinados.

Desgraciadamente, la historia se repetiría bien pronto con otros personajes. No solo en Francia, sino también en Italia, Alemania, Suiza, Inglaterra... Tras el crimen, aunque no sea negocio, andan muchos engañados.

MIORGO

**Fleming se casó ayer con una doctora griega**

LONDRES, 9.—Sir Alexander Fleming de 71 años, descubridor de la penicilina, se ha casado hoy con la señora Amalia Cutseris, de 40, especialista en bacteriología y heroína de la resistencia griega. Es el segundo casamiento de ambos: Se conocieron en 1947, cuando la señora Cutseris vino a esta capital para estudiar en el Instituto Wright-Fleming, después de los sufrimientos pasados en tiempo de guerra, en que fué encarcelada y sentenciada a muerte por las autoridades alemanas de ocupación por haber ayudado a marinos británicos—Efe.

**Fred Astaire bailaba a los siete años**

Ahora quiere danzar sobre el lomo de un caballo

Fred Astaire se inició en el mundo de la danza a la tierna edad de siete años. Un año después era aclamado como "la sensación infantil del baile". Su primera aparición cinematográfica no tuvo lugar en el film "Volando hacia Río", en el que formó pareja con Ginger Rogers, sino en una escena bailable con Joan Crawford, en la inolvidable película de la Metro "La Bailarina". Astaire personalmente crea todos sus números de baile atribuyendo su éxito a veinte por ciento de trabajo con los pies y ochenta por ciento de esfuerzo mental.

Aun cuando sus extremidades inferiores estén descansando, es muy frecuente que su cerebro esté funcionando activamente, en busca de ideas para nuevos bailes que se adapten a futuras producciones.

Muy pronto quizá dance sobre el lomo de un caballo. La ambición del gran maestro es protagonizar una cinta del Oeste.

A pesar de que su próxima película en Technicolor, "The Band Wagon" (aun sin título en español), se desarrolla contra el mundano fondo de Broadway, Astaire no abandona la idea de las aventuras en descampado. Está practicando números bailables al compás de melodías vaqueras y ya ha discutido con el productor Arthur Freed la posibilidad de llevar a la pantalla una cinta musical con tema del Oeste.

E. CARRILLO



PRIMER ANIVERSARIO  
**EL SEÑOR DON SANTIAGO NECHES ALAIZ**  
ABOGADO

Falleció en Zamora, el día 12 de Abril de 1952, a los 78 años de edad,

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

**D. E. P.**

Su Director Espiritual, R. P. Alonso Ariño (C. M. F.); sus hijos, doña María Teresa, don José, doña Carmen y doña Nieves; hijos políticos, don Enrique Crespo, doña Juana María Olaso, don Juan Ferrando y don José Tomé; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el próximo día 13, en la iglesia Arciprestal de San Ildefonso, a las once de la mañana, por cuyo favor de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa dolorida: Ramos Carrión, 56,

Zamora, 10 de abril de 1953.

Las misas que se celebren en las iglesias de San Ildefonso, el día 13, a las ocho y media y a las nueve; en el Convento de Religiosas Adoratrices el día 12, a las ocho; en el Convento Siervas de María (La Magdalena) el día 12, a las ocho y a las diez; en los Misioneros del Corazón de María el día 12, a las siete, siete cuarenta y cinco, ocho, once, doce y una; en la de San Antolín a las nueve, el día 13; en las Hermanitas de los Pobres el día 12, a las siete treinta; en San Torcuato el día 12, a las nueve, once y una, y en el Seminario Diocesano, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3  
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado núm. 45



Wenceslao  
*Escribe*  
FERNANDEZ FLOREZ

## LO BELLO Y LO INUTIL

Se puede estudiar Aritmética, Álgebra, Física, Química... todas las ciencias. Quien aspire a tales conocimientos encuentra el apetecible curso de libros, profesores y centros de enseñanza, y a su disposición la guía y la experiencia de los que ya son doctos. Después hasta le será posible especializarse y obtener un título. Pero, ¿quién enseña a sentir y admirar la Belleza? Sin duda, hay también libros que tratan de ella en alguna de sus modalidades, libros de Arte pictórico o escultórico o arquitectónico; mas para meter en el alma el sentimiento de lo bello y encender la devoción hacia él, la delectación ante sus excelencias, no existe ningún procedimiento eficaz. Se puede llegar a ser médico por seguir, simplemente, una tradición familiar; e ingeniero por el brillo social y el posible provecho económico de tal carrera. Pero si no ha nacido con una especial sensibilidad —que, eso sí, puede después refinarse con el estudio— nadie sentirá éxtasis ante una obra de Miguel Ángel o un poema de Milton, ni será capaz de ver más que un montón de ruinas en la Acrópolis de Atenas.

El que adquiere ciencia suele estar orgulloso de ella; el que posee una vibrante sensibilidad, más bien acostumbra recatarse. El primero proclamará la condición que le otorga el título ganado. El segundo se avergonzará un poco de confesar que le impresionan las puestas de sol, porque teme que estén pasadas de moda y que se le llame romántico en la peyorativa y burlesca acepción que se acostumbra dar a esa palabra. Al primero le es dado demostrar, con una pizarra y una tiza que cuanto dice es cierto. Al segundo no le será posible trasladar al ajeno espíritu la misma emoción que el suyo experimenta.

Es representativa de la "ideam" que —según una información de "ABC"— asistió desdeñoso silencio a la reunión que en el Lago de Sanabria celebraron los defensores de la intangibilidad del "Mar de Castilla", pensaba probablemente que sus opositores eran gente un poco exaltada y fútil. Debemos creer que él no veía el Lago como lo ven los que rechazan el proyecto de la Compañía Eléctrica que aspira a modificarlo para su explotación. Los demás, dice:

—Es bello, y debe ser conservado.

El sostiene:

—Puede obtenerse de él energía, y hay que utilizarlo.

Su intención apunta a un blanco, y a otro la de la Universidad de Salamanca, por ejemplo, y la de cuantos recibimos el proyecto con antipatía. Nosotros lamentamos:

—Se creará un fétido lodazal en las hoy jugosas riberas.

Y el ingeniero pondera:

—Habrá un poco más de luz en estos pueblos.

Son puntos de vista inconciliables, que por la heterogeneidad de sus aspiraciones no admiten que el asunto rezanje con auxilio de cuentas ni de análisis ni de comparación.

Por eso yo no veo que el criterio aplicable en estos casos sea el de nombrar juez al principio del mal menor, como propone un comentarista. Resultaría vano el intento de determinar cuál era el mal menor. Para unos estaría en restar kilovatios a la producción de la comarca. Para otros, restar agua —y con ella, belleza— al Lago. "Veamos —se sugiere— cuánta es la riqueza que se confía en crear y cuánta la riqueza que se supone perder, y resolvamos según este cálculo".

Pero... ¿riqueza de qué? ¿Riqueza de dinero, de billetes sucios y de acciones que podían caer en barrera como las de tantas y tantas Empresas congéneres, y de un taller que acaso pudiera abrirse aquí o allá, en tierras zamoranas?... ¡Ah!..., entonces, la Compañía pisa terreno fuerte, porque puede ofrecer presupuestos, planes, números... "Esto costará tanto, se venderá a cuánto, se ganará equis". Mientras que el Lago tiene sus peces y su encanto. Los peces no producirán demasiado, y el encanto ni se vende por kilos ni se puede exportar en latas.

Pero cabe revolverse contra ese pegajoso sentido, utilitario que todo lo contamina. Es fácil llegar a la conclusión de que no cuanto existe sobre el haz de la tierra ha sido creado para producir esa clase de riqueza y hacer que los hombres puedan ganar unos cuartitos. Dios nos ha regalado maravillas y primores para que, por la puerta de los ojos —y no la del estómago o la artificial del bolsillo— hermoseen nuestro ánimo. En España existen Parques Nacionales que seguramente apenas producirán más que gastos. ¿Es ese un argumento para abandonarlos o destruirlos? En un árbol centenario hay la posibilidad de una alacena y de seis sillas; en la alacena podemos encerrar diversos objetos; en las sillas, sentarnos. En el cedro de cuatro siglos no podemos ni sentarnos ni guardar nada. ¿Nos apresuraremos a talarlo antes de que sea tan longeva su aparente inutilidad? Y por otra parte, ¿quiere decir nuestra negativa que abominemos de los armarios y de las sillas?

Este es un problema cuya resolución ha de ser encomendada no a economistas, sino, repitámoslo, a personas de especial sensibilidad estética. Oficialmente, la sensibilidad estética no cuenta con eso que se denomina "negociado correspondiente". Nunca pasó ningún asunto al negociado de sensibilidad. Oficialmente se intentará —y tal parece que va a ocurrir en este caso en que con atenta parsimonia rector: impresiones el Estado— llevar las cosas a buen término; pero luego viene la codicia de los ciudadanos, la insolidaridad social de muchos ambiciosos, que tergiversan las leyes o buscan en ella grietas por donde deslizarse su interés. Tal ocurrió en un caso que se cita —aunque con intención opuesta a la que ahora nos mueve— en el comentario a que antes nos referíamos. Alude el artículo a una disposición en la que se prohíbe "alterar arbitrariamente la condición de las aguas con residuos de industrias o verter en ellas, con cualquier fin, materiales y sustancias nocivas a la población fluvial". Y ahí está en efecto la Ley. Pero recorran ustedes las márgenes de nuestros ríos del Norte y díganos después si se observa con tan sensato precepto la debida obediencia.

Respetemos para los hombres la sugeridora y... barata belleza de lo natural, que evitará que sus almas se sequen y retuerzan como sarmientos, bajo el influjo de una alucinación que concibe el mundo como un depósito de posibles ganancias cuyos yacimientos hay que afanarse en descubrir, con sacrificio de lo que sea, y cuyo más atrayente panorama está dibujado con números en un papel que encabece estas tres palabras: "Saldo a favor".

## BODA DE PRINCIPES

Josefina Carlota de Bélgica contrajo matrimonio con Juan de Luxemburgo



Sus Altezas Reales el príncipe Juan de Luxemburgo y la princesa Josefina Carlota de Bélgica.

LUXEMBURGO, 9.—La princesa Josefina Carlota de Bélgica ha contraído matrimonio con el príncipe Juan de

## «El toro en puntas y el aficionado en puntillas»

Una interesante y divertida conferencia taurina de Ramos de Castro

En el Salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana pronunció anoche su anunciada conferencia, "El toro en puntas y el aficionado en puntillas" el conocido periodista y popular autor teatral Francisco Ramos de Castro. Ocuparon la presidencia el gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y alcalde de la ciudad, así como el presidente de la Peña Taurina zamorana, don Alejandro Sanvicente, que hizo la presentación del conferenciante.

Ramos de Castro que dijo ser un gran aficionado a los toros, como lo demostraba el hecho de que iba muy poco a las plazas, bordó con su extraordinario gracejo y amenidad una charla maestra que fué calurosamente ovacionada. Comenzó por hacer un elogio de Zamora a través de lo poco que había visto en un rápido paseo, afirmando que la cúpula catedralicia aparte su gran mérito arquitectónico, es un símbolo de cómo marcha ahora la Fiesta Nacional, no ya por lo "bizantina", sino por lo "escamada" que está. Fueron partes de su disertación los nuevos toreros como fenómenos meteóricos, el toro en puntas, el peto, el capote a dos manos, los burladeros; los quites, las banderillas, la muleta y la estocada, tratadas todas ellas con un extraordinario sentido del humor.

En definitiva, una conferencia agradabilísima digna de ser escuchada por la totalidad de los socios de la Peña Taurina, muchos de los cuales no acudieron ayer a la cita por motivos que no alcanzamos a comprender.

## España pagará a Argentina mediante remesas de productos

BUENOS AIRES, 9.—España ha propuesto abonar su deuda de dos mil millones de pesetas con Argentina mediante remesas escalonadas de productos españoles, según dice el correspondiente en Madrid de "El economista", destacada publicación semanal de Economía y finanzas.—Efe.

En torno al suceso de Rillington Place

## EL CRIMEN NO ES NEGOCIO

Aubert mató por una colección QUE NO PUDO VENDER

Aguetan sólo consiguió dos sortijas QUE LE LLEVARIAN AL PATIBULO

Ni Landrú ni el propio Petiot consiguieron hacerse ricos matando

Los crímenes de Rillington Place, de Londres, han mantenido el interés durante estos últimos días. Han ocupado el sitio que en la prensa tuvieron no hace mucho los asesinatos de la familia Drummond, cuyo misterio todavía no se ha aclarado. En la persona del pulcro John Reginald Hedday Christie se actualiza el crimen en su más bárbara expresión. Y en torno a su nombre se evocan las trágicas figuras de Landrú, el hombre con aire provinciano que enamoraba, engañaba y mataba

a mujeres feas y guapas; de Heigh, el vampiro que chupaba la sangre de sus víctimas y dejó al morir unas memorias horripilantes, o de Petiot, el criminal científico. Se recuerdan hechos pasados que asombraron al mundo. Viejas fotografías guardadas en los archivos de los periódicos son rebuscadas con interés para ofrecerlas a los lectores: Landrú, Petiot, "Jack el destripador", Heigh... y ahora Christie.

Pasa a la PAGINA QUINTA

## Excursiones por el extranjero para trabajadores españoles

Como en años anteriores, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Educación y Descanso" ha organizado varios intercambios entre trabajadores españoles y extranjeros para el año en curso.

Las excursiones previstas son treinta, de 10 a 20 días de duración cada una y tendrán lugar en los meses de mayo a septiembre, para los siguientes destinos: Francia-París, Costa Azul, Inglaterra, Portugal, Alemania, Suecia, Suiza y Austria.

Para tomar parte en estos viajes, los productores deberán solicitarlo por instancia dirigida a la Jefatura Nacional de Educación y Descanso, Departamento de Viajes y Excursiones, adjuntando un certificado del jefe del Sindicato Provincial en que el solicitante esté encuadrado, haciendo constar en la citada instancia los siguientes datos:

Primero.—Número Nacional del carnet de Educación y Descanso.

Segundo.—Empresa en que trabaja.

Tercero.—Cargo que desempeña.

Cuarto.—Si ha tomado parte en alguna excursión nacional o internacional organizada por Educación y Descanso.

El plazo de admisión de instancias terminará 45 días antes de la salida de cada una de las excursiones, excepto las de Suiza-Austria que se cerrará con dos meses de antelación a la salida de éstas.

Terminado este plazo, la Jefatura Nacional concederá o sorteará en su caso, las plazas de estos intercambios y comunicará inmediatamente a los interesados la concesión de las mismas.

En la Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (CNS) se facilitarán cuantos detalles relacionados con fechas de las excursiones, precepto, itinerarios, pasaporte etc., deseen conocer los interesados. (S.I.S.).

## DECRETO DE LA SAGRADA CONGREGACION DE RITOS

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—La Sagrada Congregación de Ritos ha decretado la modificación de la invocación hecha en la conclusión de la Misa, de acuerdo con el Dogma de la Asunción de la Virgen María proclamada por Su Santidad Pío XII en el último Año Santo.

La nueva orden que aparece en la publicación oficial del Vaticano "Acta Apostolicae Sedis" afirma que la frase de "Bendita sea su Santa Asunción", debería ser recitada después de la de "Bendita sea su Santa e Inmaculada Concepción".—Efe.

## Huellas digitales en los cheques

UN cierto número de bancos y de almacenes de Nueva York, están ensayando desde algún tiempo un aparato destinado a evitar la aceptación de cheques robados o falsificados.

El nuevo procedimiento consiste en el empleo de un aparato muy sencillo, del tamaño de uno telefónico que permite con rapidez y limpieza realizar una impresión digital sobre una hoja de papel. Cuando una persona presenta un cheque que parece dudoso, se le ruega que imprima en él sus huellas digitales. La sociedad que fabrica este aparato explica que un ladrón o un falsificador siempre variarán en detalles sus huellas digitales. Un banco que tiene numerosas sucursales en Milwaukee y que emplea este nuevo procedimiento desde hace algún tiempo, afirma que las pérdidas debidas a los cheques falsos han disminuido enormemente desde que comenzaron a emplearlo.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes



—Y te advierto que como sigas protestando, te quito el cigarrillo y vuelvo a colocar el paquete...